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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE COMITE DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

 

 

Date / Lieu SARAN le 16 janvier 2026  

Personnes 
Convoquées 

Présentes  

BERTRAND Nathalie, BOUREAU Jocelyne, COURBE Laurent, FERELLOC Loïc, 
FOUGERON Laurent, GALLAND Emmanuel, GUIMIER Marie-Line, HOYAUX Anne, 
LANGREE Stéphan, MOREAU Fabrice, PACAULT Florence, PETIBON Michel, ROUGEAUX 
Jean-Claude, SCHMIDT Wilfried, TILLAY Dominique. 

Personnes 
Convoquées / Invitées 

Excusées 

 DAUDIN Jacques, DELAGARDE Jean –Charles, DUBOIS Guillaume, GRIMAL Philippe, 
JUBERT Maryse, LATRIMOUILLE Cédric, LANZERAY Blandine, MARINO Christine, 
MAURY Jean-Yves, MAUXION Philippe, MOREAU Nathalie, PIGET Marie-Laure, SARR 
Saïdou, SOCHARD Ludovic. 
 

Invités Présents CHARREIRE Christophe, LEVEQUE Christian, SCHMALTZ Bruno. 

Personnes 
Convoquées  

Non Excusées 
 

, 

 
ORDRE DU JOUR 

 

I) Point sur les travaux 

II) Point Financier 
III) Point RH 
IV) Vote des pénalités de non-participation à l'Assemblée Générale 2025 
V) Validation de la nouvelle structure CRO 
VI) Tour des Commissions 

VII) Questions Diverses 

 

COMPTE RENDU 
 

Le président ouvre la séance : 

 

I) Point Travaux : 

Ça avance mais les délais de livraison s'allongent. On ne rentrera pas dans les locaux aux vacances de 

février 2026. Les dalles du faux plafond sont en cours d’installation, la pose de la pompe à chaleur et les 

carrelages ont juste débuté. Il est acté que la Ligue renonce à l’application de pénalités à l’encontre de 

l’entreprise, malgré sa responsabilité dans le retard et dans l’accident ayant endommagé le placo du rez-

de-chaussée. L’entreprise assumera toutefois l’ensemble des coûts des travaux de réparation engendrés 

par cet incident. A ce jour, 32% du montant de l’emprunt ont été débloqués par la Ligue et environ 50% 

des travaux ont été réglés. 
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II) Point Financier : 

 

Le budget a été refait à date. Les subventions sont en baisse de 20% sur tous les organismes. Plus de 

subvention pour le Festibasket. Si l'on se projette aujourd'hui sur le 30/04/2026, on constate que les 

commissions ont fait beaucoup d'efforts pour réduire leurs dépenses mais il nous faut continuer pour 

arriver à l'équilibre. Bravo, tout le monde joue le jeu. 

 

III) Point RH : 

 

     Le salarié du groupement d'employeur, en charge de la coordination du BPJEPS sur la session 

d'Orléans, n'étant plus mis à disposition c'est Carole CHESBON qui assure temporairement la 

coordination. 

 

IV) Vote des pénalités de non-participation à l'Assemblée Générale 2025 : 

 

Lors de l'Assemblée Générale, les clubs qui ne se sont pas présentés et qui n'ont pas envoyer de 

procuration seront amendables. L'amende est fixée à 150€. 

Décision votée à l'unanimité des présents. 

Un club n'a pas fourni de mandat à son représentant, un courrier sera envoyé pour leur dire qu'ils sont 

amendables. Décision votée : Pour 14 voix, abstention 1 voix. 

 

V) CRO :  

 

La commission demande une validation de nouvelle structure. En effet, Guillaume Dubois est 

actuellement indisponible et propose la candidature de Antoine LAINEL comme vice-président. 

Vote Pour à l'unanimité des présents. 

 

VI) Tour des Commissions : 

 

1. Commission 3X3 

3x3 Orléans 2026 : Du 15 au 21 juin 2026. Women’s series le 16 et 17 juin, pas de tournoi masculins 

(Challenger). La mairie d'Orléans confirme son partenariat.  Le tournoi se déroulera en semaine au lieu du 

weekend les années passées. Les Masters de Ligue pourraient se faire sur ce tournoi, c'est à déterminer. 

Location / prêt terrains : Prêt de chronos + ballons à FORMASAT pour mars 2026.  

Tournoi Access comité : Envoi de la feuille logistique à tous les comités, en attente de retour de quelques 

comités pour l’organisation logistique. 

Terrains : Annonce pour la vente du terrain complet (terrain ligue + panier CD28) diffusée à tous les 

comités, ligues de France et structures à qui nous avons loué par le passé.  

Prix de l’ensemble : 8000 € (terrain : 5000€, panier : 3000€).  

Officiels : Relance de la demande à la CRO de mise en place de formation Réfs et OTM 3x3.  
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La FFBB travaille sur l’intégration des désignations des officiels 3x3 sur FBI. 

2. Commission Manifestations : 

Pour information, voici la grille tarifaire pour le TDE 2026 :  

• Arrivée anticipée le jeudi 19 février (repas et nuit du jeudi inclus) - 215€/personne 

• Arrivée le vendredi 20 févier avec repas du midi inclus - 170€/personne 

• Arrivée le vendredi 20 février sans repas du midi - 160€/personne 

• Panier repas samedi soir - 10€/personne 

• Vote pour à l'unanimité des présents. 

Le TIC se déroule ce weekend 17-18 janvier 2026 à Bourges. 

Le TDE se déroulera les 19-20 et 21 février 2026 à Châteauroux. 

 

3. Commission Citoyenneté 

Un groupe de travail a été mis en place pour le label Citoyen FFBB. Pas de retour et la plateforme est 

toujours bloquée. 

 

4. Commission Basket Inclusif : 

  Contact pris avec le volontaire en service civique de la Ligue. Demandes de clubs pour un 

accompagnement. Organisation d'un match basket-fauteuil, le 14/02/2026 au gymnase Bialy à La Riche, 

Touraine VS Kemper. 

 

5. Service Civiques : 

La réunion pour les services civiques est reportée. Pas de nouveau contrat avant mars 2026. 

 

6. Patrimoine : 

La lettre info "0"a été envoyée à l'ensemble des licenciés qui avaient cochés la case d'autorisation sur FBI. 

Cette lettre est disponible sur le site, onglet Patrimoine. A la suite, 600 visites sur le site et une quinzaine 

d'inscriptions. La prochaine lettre partira pour les 7-8 mars 2026 (Journée de la Femme). La commission 

recherche des personnes pour remonter les informations et alimenter le site. 

 

7. Commission technique : 

La Ligue de développement a eu lieu mercredi dernier. Le Festibasket aura lieu le 13 juin 2026 à Bourges 

et Vierzon. Doit-on continuer le Festibasket? on pourrait faire un TIC U13 et un TIC U12 à la place. 

 

8. Discipline : 

Actuellement, nous avons 24 dossiers en cours ce qui correspond à une hausse de 30% par rapport à la 

saison dernière. Nous avons donc plusieurs séances par semaine pour pouvoir gérer tous les dossiers. 

Pour les cumuls de 3 fautes techniques, une dizaine ont été notifiées à ce jour. La FFBB a mis des 

sanctions obligatoires pour les 5ème et 6ème FT. Un barème est en étude pour les autres infractions. 

 

9. Commission Solidarité : 

Echange avec Mme TEMPHIER du Conseil Régional qui nous a informée de la mise en ligne du dossier 

relatif au dispositif de soutien aux sportifs de haut niveau et à fort potentiel. Ce dossier doit être complété 
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par les parents en vue de l’attribution d'une aide aux jeunes inscrits sur les listes Espoirs. Il est proposé 

d’organiser un rendez-vous avec les parents afin de les accompagner dans cette démarche. 

 

10. Commission Régionale des officiels : 

Il y a un stage arbitres organisé lors du TIC à Bourges. 

Une réunion de mi-saison, pour les arbitres CF et JPR, est organisée le 25/01/2026. 

Une réunion de mi-saison, pour les arbitres régionaux, est organisée le 01/02/2026. 

 

11. IRFBB : 

 

• BPJEPS 

Les deux sessions se déroulent globalement bien. Aucune défection n’est signalée à date mais 3 ou 4 cas 

demandent un suivi plus appuyé. Carole assure l’intérim de la coordination sur Orléans ; elle ne peut 

néanmoins pas assurer durablement ½ poste en plus du sien. Un problème de gymnase non disponible sur 

La Source complique le démarrage du Basket Ecole comme support de la formation. 

La formation en Basket Santé des BPJEPS se fera à Blois du 16 au 20/02/2026. La FFBB va mettre en œuvre 

2 nouvelles formations : Basket Bien-être et BaskeTonik Forme. Le point critique en cours est 

l’organisation des certifications pour lesquelles nous devons recruter des évaluateurs agréés Drajes. 

Le dossier du nouveau BPJEPS en 3 Blocs de Compétences est en début de formalisation. Il doit être 

déposé avant fin février. Nous avons participé à une réunion à la Drajes début décembre avec tous les OF 

sport de la région. A cette occasion la nouvelle responsable de pôle nous a été présentée. 

Nous avons également rencontré la semaine dernière notre interlocuteur DRAJES. Nous étions 

accompagnées de PO Croizat qui dirige le CFA de la FFBB. 

• FORMATION DIRIGEANTS (Florence) 

La formation des trésoriers se déroulera comme suivant :  

- 20/01 budget d’une association sportive  

- 27/01 compte de résultat d’une association sportive  

- 10/02 bilan d’une association sportive  

- 17/02 obligations de présentation à l’AG d’une association sportive  

Les séances se dérouleront en Visio conférence de 18h à 19h30.  Huit personnes sont inscrites à ce jour. 

Mme Alicia Mainferme du CROS animera les séances. Les supports nous seront envoyés à l’issue de la 

formation 

• QUALIOPI : Un audit de surveillance est prévu le 23 mars 2026. 
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• DETB :41 inscrits contre 58 la saison dernière. Plus de filles en proportion car il y en a 6 contre 7 

l’an dernier. 

• BF :113 inscrits, équivalent à 24/25 (118). A noter qu’il y a 1/3 de filles (36 filles et 77 garçons). 

Le BF Adulte se fait au niveau régional encore cette saison (12 inscrits). 

• IRFBB 

Nous allons participer au séminaire CFA/UFA les 30 et 31/01/2026 à la fédé. 

Nous allons organiser très rapidement une formation IA dont l’usage se développe rapidement 

dans les IRFBB. 

Carole a suivi la formation de formateur « Valeurs de la république et Laïcité ». Elle est désormais 

agréée et pourra donc assurer la formation obligatoire (14h) des prochaines sessions BPJEPS. 

 

12. Commission Partenariat : 

Le 20 novembre 2025, Laurent Fougeron et Dominique Tillay ont assuré, au Crédit Mutuel, une 

présentation du Basket Inclusif, du Basket Santé et du Micro-Basket. 

Mr NEVEU Valentin n'est plus responsable et notre interlocuteur chez Intersport. 

La société DEF a continué son partenariat cette saison et accompagnera le Tournoi d'Orléans 3X3. 

Laurent Fougeron a été nommé au poste de Vice-Président du CROS Centre Val de Loire. Félicitations pour 

cette nomination. 

 

13. Commission Communication :  

L'accompagnement du volontaire en service civique a été quelque peu difficile au départ. Plusieurs 

commissions ont été sollicitées (IRFBB - Partenariat - Communication - Patrimoine - Citoyenneté - Basket 

Inclusif). 

Certaines vidéos ont été mise en ligne avec des statistiques sur les vues, les likes etc.... Il y a de bons 

retours. Un petit reportage a été fait lors du match des Pôles et mis en ligne. 

 

14. Commission Statuts et règlements : 

Laurent Courbé doit reprendre les statuts de la Ligue pour modifier la représentation à l'Assemblée 

Générale des clubs par les élus. Il travaille aussi sur les règlements régionaux avec un championnat à 12. 

 

15. Commission Médicale : 

À la suite de la démission de Giovanni Giretti, Jean-Charles Delagarde reste sur la Ligue comme médecin 

régional pour le reste de la saison. Une piste de remplacement pour la saison prochaine serait de répartir 

les charges de la commission sur plusieurs médecins. 

 

16. Commission Délégation Jeunesse :  

Les Basket d'Or et Panier d'OR doivent se faire le 31 mai 2026 à Chartres. 

 

17. Conseil d'Honneur : 

Christian Leveque apprécie et trouve notre réunion sympathique. Il demande que des photos soient prises 

dans les comités lors des remises du challenge du Bénévolat. 

Il nous souhaite une bonne année2026. 
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VII) QUESTIONS DIVERSES : 

Pas de question 

         

   L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance. 

  

 

 

Dominique TILLAY                 Anne HOYAUX 

Président Ligue CVL Basketball                             Secrétaire Générale Ligue CVL Basketball 

  

                                                                                                                      


